5.2 La Figura 5-2 presenta la disposicién de un ensayo de permeametro de carga variable con dos capas
de suelo. En el instante de tiempo t = 25 s, el piezémetro instalado entre las dos capas registré una
presién u = 10 gr/cm?. Para ese mismo instante, calcule:

caudal, Q;

altura z;

tension vertical efectiva a la altura del cambio de suelos;

tension vertical efectiva en la parte inferior del suelo 2;

e e 00

Luego, determine el tiempo que debe transcurrir para que el piezémetro registre presion de agua
nula.

Los parametros geotécnicos son:

e Suelo 1: peso unitario saturado y,,. = 1.8 gr/cm?, permeabilidad k = 0.015 cm/s;

« Suelo 2: peso unitario saturado y,,, = 1.8 gr/cm?, permeabilidad k = 0.045 cm/s;
Los datos del permeametro son:
. seccion transversal mayor, 4 = 10.0 cm?;
« seccion transversal menor, a = 1.5 cm?;
+ espesordel suelo 1, L1 =
« espesor del suelo 2, L2 =
. posicién del datum, h = 20.0 cm;
. _ 4L (ho
Nota: tenga en cuenta que k = zln (T)
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i Zy:=h+1y=28cm Energia potencial del punto 1
A 4
z a
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D) Tiempo
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Ha= iz;rLy +Hy =1.12m
Zas=h+1L; +Ly =036m
Ra.=H3z — Z3 = 0.76m

Zi—p 0.76m
v~ P3 .

hy:=h+L;+Ly+z=112Zm
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Tubo diametro pequerio (poco volumen)

- Velocidad v=k-i=k=%
= Caudal q=vA= k%A
=—qlt
« En el tubo q=—az;
= —4dhal
« lIgualando dt = TS

* Conductividad k=AAt 5

alL h.
]

Flujo normal: el caudal es el mismo para ambos estratos

« h=h;+h,

e gq=ky-hy/dy =kz-hy/d; k1 dy S

o q =k(hy+ hy)/(d1+d2)

o &= (d1 +d2)/(ds ks + da/k2) k2 | da gv .

hl =h+L2+L1 +z=1512m

Energia potencial del punto 1

Energia de presion del punto 1

Energia piezométrica del punto 1
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Energia de presion del punto 2

Energia piezométrica del punto 2
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tfinal =t + At = 57.03s



58 Para la presa de embalse de hormigon que se indica en la Figura 5-6 se pide:

- im
Hormigén
5m H=7m
k= 10" m/seg
= 0:0 .
7m 1m
3m
A (-4;-12) Y B (-4;2)
pantalla acere
9m SP
k=10" m/seg
v=21kN/m3

Figura 5-6. Esquemas de presa de embalse.

e Trazar la red de escurrimiento con un minimo de 4 tubos de corriente (nota: el blanket y la
pantalla de acero se consideran estructuras impermeables).
« Estimar el volumen de agua diario que circula.

e Determinar el diagrama de sobrepresiones hidrostaticas en el plano de fundacién de la presa y
estimar el empuje producido por dicho diagrama.

e Calcular |a presion total, neutra y efectiva en posiciones A y B (nota: entre paréntesis se indican
las coordenadas respecto al origen 0;0 indicado en el dibujo.

A) RED PE ESCURRIWMIENTO

— =g ‘3\/5——-1

1. Lineas equipoteuciales sean perpendiculares a las
lineas de corriente

2. La relaciéw de lados de los cuadrilateros sea "wmas
o menos” 1.



B) Candal

El caudal de un tubo es

Aq:k.a.i:k-a.%
H
Ah:N:aida.!

La caida entre dos EQ es
—_ Niubos
Q= k—N H

Para N tubos queda:

a N
=Ag-N = | & Zitubos
Q q tubos b Negi
—4m kN
ko= =— =21 — H:=5m Nubos = 4
B mj
Necaidas = 11
Niubos 13
= k- H=15709 — —
Ncaidas m day

C) Piagrama de presioves debajo de la presa




